

DE SUSCRIPCIÓN
Capital, DOS pesetas.
trimestre, 6
año, 60
DELTO 10 CENTIMOS

J. O. C.
5

oral y familiar durante
distracciones y diver-
formación artística que
uede adquirir el traba-
te el aprovechamiento
ab de todos los minu-
obados a la taberna y

iones se imponen y de-
acer como palabras or-
indestructibles para lo
e se refieren a la adhe-
ntable del joven a su
obrero y sobre todo a
de nuevos elementos.
Congreso del 25 de
sus dirigentes, para
J. O. C. nuestra trans-
estra liberación y nues-
; iremos a dar gracias
res de la J. O. C. que
encillos jóvenes traba-
hecho hombres más dig-
cientes y más obreros;
palabra, a pronunciar
el corazón la palabra.

tiempo iremos a mos-
dhesión inquebrantable
que por medio de una
d trabajadora quiere
do nuevo, que proclama
idad de todos los jo-
lores forja una nueva
amor que exige el
con las jóvenes obre-
ere educar y defender
es obreros... y final-
al Congreso, no para
enazar, ni provocar,
r hasta el fin: y para
los ochenta mil mili-
queremos llegar has-
nuestra emancipación

manera de trabajar por
el proletariado.

S. de P.

Congregaciones Mí-
mo que las asociacio-
u Obras no pontifi-
as numerosas adhesio-
as, las Misiones ten-
sentación digna en la
posición Internacional
Católica, conforme lo
Pontificio.

acional de Se-
aseñanza de
stellaón

AVISO

libres a quienes no
concedido las matrículas
te tenían solicitadas.
zar las ordinarias en
tro días.
éstos y de verifi-
31 del actual, abona-
bles.
mayo de 1935.
EL SECRETARIO:

ICTO

ollés Pascual, Presi-
ndicato de Policía
ta Capital.
R: Que por acuerdo
to de 20 del pasado
convoca a junta ge-
a la Comunidad de
a celebrarla en su
s 10 horas del día 12
n objeto de discutir
entadas del pasado año

de mayo de 1935.
más Ripollés.
etario,
Gili Maties.

Diario de Castellón

Órgano de la Federación Castellonense de Sindicatos Agrícolas

Año XI

Sábado 17 de mayo de 1935

Núm. 3.146

EL TIEMPO
Presión atmosférica, 758'4.
Temperatura máxima, 18'8.
Idem mínima: 9'4.
Dirección del viento: S.
Recorrido del v. en 24 h.: 30 ks.
Humedad relativa del aire: 43.
Estado del cielo: Variable.
Evaporación: 3'0.
Agua recogida: 00.

Otra crisis monetaria?

El "Moniteur Belge" del 18 de marzo publica dos decretos leyes de suma importancia acerca del régimen monetario. El primero, organiza un Oficio nacional de cambios, integrado por un subgobernador del Banco de emisión, el director de Tesorería y un edirector de la Caja de Ahorros y retiros. El segundo, determina las modalidades del control que el Estado asume sobre el comercio de divisas. Este control afectará a todas las operaciones de divisas, y de un modo general, a todas las de pago que hayan de formalizarse entre la unión económica Bélgica-Luxemburgo, y el extranjero. Se prohíben las compras de divisas, a plazo o al contado, que no se destinen al pago de mercancías importadas, salvo siempre los casos en que se obtenga previa autorización oficial. Las compras a plazo sólo se consentirán cuando las mercancías hayan de importarse en el máximo de tres meses. No se podrán exportar mercancías, valores, cupones, & si no se verifica la contraimportación correspondiente en divisas. Sólo el Banco Nacional podrá importar o exportar oro en lingotes amonedado. La emisión de cheques negociables en el extranjero contra una cuenta corriente domiciliada en Bélgica, exigirá autorización estatal previa. No se podrá girar sobre cuentas corrientes de moneda extranjera más que para el pago de deudas comerciales contratadas por el titular de las mismas antes del 1.º de marzo, o sea para su conversación en francos belgas, & &.

Este régimen tiene ya muchos, demasiados precedentes. El mundo está ya harto de trabas al libre comercio de divisas. Es Italia el país que más apremiamente apeló al sistema. Antes, Alemania lo había agotado. Bélgica entra en la ruta no con leve ímpetu. Parece ser que sólo consentirá la exportación de mil francos belgas por cabeza, a título de turismo, y que los extranjeros que deseen vender en Bélgica títulos mobiliarios de su propiedad, no podrán exportar el importe. Nadie evitará ya la consiguiente de masas bloqueadas de francos belgas, con la suite inevitable de engorros, reclamaciones, dimes y diretes, clearing house, & &.

Lo más grave es que Bélgica pertenece al bloque oro, y que su patinazo monetario puede arrastrar a otras naciones integrantes del mismo grupo, comenzando por Holanda, tan estrechamente unida al reino belga en el orden financiero. En puridad, en el bloque oro sólo quedan dos o tres naciones que verdaderamente practiquen el gold standard. Dos, más exactamente, a saber: Francia y Holanda. Porque Suiza ha insinuado ciertos resortes un tanto descarrados, como la protección indirecta otorgada a los hoteleros permitiéndoles asegurar a la libra un cambio fijo, cualesquiera que fuesen sus fluctuaciones a la baja—que algunas ha sufrido con posterioridad a la fecha del acuerdo—. Por otro lado, ni Italia, ni Polonia, ni Checoslovaquia, ni Lituania, pueden considerarse como países de régimen oro en toda su pureza. El comercio de divisas se acomoda en Italia a normas severísimas, que por ejemplo, llegan al extremo de impedir el cambio de billetes de 500 o 1.000 libras en el extranjero. Checoslovaquia, abandonando voluntariamente un 16 por 100 de la paridad nominal de su corona, quedó ipso facto fuera de la autenticidad en el patrón oro. Polonia acaba de reformar los estatutos del Banco de emisión, autorizándole a adquirir Deuda pública, por lo tanto en cantidad equivalente a su capital social. Rumania ha apelado a otra reforma más audaz: la computación como oro de varios miles de millones de Leis en Obligaciones del Tesoro que respaldarán (!) la circulación financiera, como si fuesen oro físico... Todos son desgarrones e impurezas.

Bélgica se esfuerza en mantener la paridad nominal de su franco. No obstante, en su cotización del 22 de marzo, el Belga aparece por bajo del punto de salida del oro, haciéndose a 3'40 franceses, lo que supone una pérdida del 4 por 100. Y el 26 de marzo se hace a menos de tres. El problema es bien sencillo, y rebasa el área monetaria. No se trata, en efecto, de que el Banco nacional necesite reservas amarillas. Dispone de las precisas y quizá le sobran. El problema es de otro tipo: es económico.

Bélgica es un país constituido en el orden económico a base de la exportación. Bélgica necesita mercados amplios para su industria. Esos mercados le van fallando poco a poco. La caída de la libra ha contribuido seriamente al desastre. Hoy Bélgica padece una balanza comercial adversa, y un paro forzoso imponente, con sus naturales efectos de disciplina y malhumor. La clase obrera belga es mucho más dócil que la española. Gran parte de ella se halla afiliada a sindicatos cristianos y al margen, por consiguiente, de toda acción directa. El resto, integra el partido socialista. Pero el socialismo belga obedece las inspiraciones teóricas de Henri de Mann, cuyo famoso plan aprobó no ha mucho, con grandes entusiasmos. Y es, por consiguiente, un socialismo revisionista, de democracia y aun monárquico, o al menos, no republicano. Gracias a esos factores, el problema económico belga no ha tomado todavía tintes de problema social. Pero es ya problema político; y ahora comienza a manifestarse como problema monetario agudísimo.

La visita del expresidente Theunis a París fué un último recurso, casi heroico. No parece que la principal de sus demandas fuera la ayuda financiera francesa. Quizá habrían encontrado, si lo reclamases apremiantemente, el recurso monetario del Banco de Francia. Pero lo que Bélgica precisa, más que oro y que créditos, son compradores, esto es: mercados. Bélgica querría haberlos encontrado en el seno de los países que forman el Bloque oro, merced a un régimen preferencial que borrara los excesos de contingentes y aranceles. Pero Francia se cuadró. Italia se habría cuadrado también si tenemos en cuenta las recientes medidas draconianas con que Mussolini ha cerrado de hecho la frontera a numerosas importaciones. Los ministros belgas retornaron cabizbajos a su país, y presentaron la dimisión. Alegaron falta de mayoría parlamentaria robusta. No la tenían, es cierto. Ni en Bélgica será fácil lograrla ya, por la candente división política del país. Mas aunque se consiguiese, el problema seguirá en pie. Porque estriba en la falta de un intercambio internacional asegurado... Pero si el Belga abandona el oro, y la libra sigue cabeceando en sentido bajista, no pasarán muchos meses sin que todo el mundo viva de espaldas al gold standard. La solución aparecerá entonces—perdónenos la atrevida insinuación—de una

Fiesta onomástica del Reverendísimo Prelado

Hoy, sábado, día 18, festividad de San Félix de Cantalicio, celebrará nuestro amadísimo Señor Obispo su cumpleaños y fiesta onomástica. Con tan fausto motivo, la Redacción del DIARIO DE CASTELLÓN, al mismo tiempo que se complace en rendir a su Excelencia Reverendísima el homenaje de su adhesión inquebrantable y filial, une su felicitación más efusiva a las numerosas que recibirá del Clero y demás fieles diocesanos y de los amigos y admiradores de toda España. El Señor colme de bendiciones al bondadoso Prelado, nos le conserve por muchos años y le conceda salud y energías para continuar trabajando, sin desmayos ni fatigas, por la gloria de Dios y la salvación de las almas, en el campo de la diócesis tortosina y en más dilatado de la Consiliaria general de la Acción Católica

Un grandioso proyecto de los católicos de la India

Madras (India). — El Congreso Nacional de Católicos de la India que, en diciembre pasado, reunió en Poona en su última sesión formuló el voto de que se creara un fondo nacional de un millón de rupias para ayudar a los prelados y misioneros del país en la evangelización de las masas.

La prensa católica discutió largamente el proyecto, subrayando las dificultades que ofrecía, pero, al mismo tiempo, ponderando las grandes ventajas que aseguraba a las misiones.

"Rays of Light" (Rays de Luz) órgano oficial de la "Catholic Trut

Society" presentó un plan, según el cual, los donantes quedarían clasificados en siete categorías, conforme a las aportaciones respectivas de 1 a 1.000 rupias. Si todos los fieles de la India toman en consideración la iniciativa y se proponen llevarla a cabo, dará, sin duda alguna, resultados de los más magníficos.

En la India solamente — escribe "Catholic Leader", de Madras — sin contar Ceylán, ni la Birmania, los católicos son más de 3 millones. De estudiarse seriamente el proyecto y trabajando con todo entusiasmo y celo en su realización dentro de breves años dispondrán los Prelados de la India de cantidades importantes que constituirán el fondo permanente que hoy tanto necesitan.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN

manera suavísima. La baja "arbitraria y simultánea" de todas las divisas, "volverá a sus respectivos valores la concordancia y uniformidad que hoy falta". Es posible que el exceso de enfermedad traiga al mundo monetario la salud. Así sea, aunque hasta que eso llegue, nos esperan temporales muy serios.

JOSE CALVO SOTELO

Derecha Regional Agraria
D. R. V.
C. E. D. A.

Mañana domingo, día 19, celebrará dos grandes actos de propaganda, con arreglo a los siguientes horarios y oradores:

VINAROZ
A las cuatro de la tarde.
D. José Sanz Cabrera.
D. Rodolfo Beltrán Manrique.
D. Manuel Brea Perales.
D. Antonio Martí Olucha.
D. Ignacio Villalonga Villalba.

ALCALA DE CHIVERT
A las 9 de la noche en el teatro cine Goya.
D. José Sanz Cabrera.
D. Rodolfo Beltrán Manrique.
D. Manuel Brea Perales.
D. Antonio Martí Olucha.
D. Ignacio Villalonga Villalba.

ASAMBLEA DE LA J. A. P.

ANTE EL ACTO DE UCLES

Prosiguen los preparativos para la concentración de Juventudes de Castilla la Nueva y la Mancha, en Ucles. Se están confeccionando banderas con la insignia de la J. A. P. de dimensiones extraordinarias, que se fijarán en las torres del Monasterio y en las lonjas donde se instale la tribuna y el altar.

Después de la misa, lectura de los puntos de la J. A. P. y los nombres de los mártires y el homenaje al jefe, pronunciarán arengas el señor Coso, jefe de las Juventudes de Cuenca; el señor Pérez de Laborda, por el Consejo Nacional de la J. A. P. Igs diputados señores Cuartero y Madariaga y el ministro de Trabajo, don Federico Salmón.

En Madrid se organiza una caravana de "autobuses" en la Secretaría de la J. A. P.

†

D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Ramón Royo Ruíz

Que falleció el día 14 de los corrientes, a los 62 años de edad
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Adelina Benlliure; hijos, Rdo. D. Ramón Royo presbítero, D. Francisco, D. Manuel y Pepito; hija política doña Concepción Bellmunt Rius; hermana doña Amparo; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a las Misas que en sufragio de su alma se dirán en el altar de Ntra. Sra. de Lldón de la Iglesia Arciprestal de Santa María, mañana día 19 y ocho siguientes, a las SIETE Y MEDIA de la mañana, y al Santo Rosario que con el mismo fin se rezará los citados días, a las OCHO Y CUARTO de la tarde en la misma iglesia y altar, por cuyos actos de piedad les guardarán gratitud.

CASTELLÓN, 18 de mayo de 1935.

(H-y concedidas indulgencias en la forma acostumbrada).

El bote de Tessarina de un kilo es 25 por ciento más barato que el corriente.

El día religioso

Santos de hoy

Sábado, 18. — Santos Venancio, Poiamón, ob., Dióscoro, Teódoto, Erico, r., Teocusa, Julita, Alejandra, Claudia, Eufrosia, Faina, Matrona, vg., mrs.; Félix de Cantalicio, cf.

Misal diario. — Misa San Venancio, mártir; segunda oración Espíritu Santo.

Santos de mañana

Domingo, 19. — IV de Pascua Cantate. — Santos Pedro Celestino, p.; Pudente, vg., Partenio, mrs.; Ivón, pb.; Bb. Juan de Catina y Pedro de Dueñas, mrs.

Misal diario. — Misa domingo cuarto después de Pascua; segunda oración San Pedro Celestino, Papa y confesor; tercera, Santa Prudenciana, virgen; cuarta, Espíritu Santo. Credo. Prefacio de la Trinidad.

En Santa María

NOVENARIO Y FIESTA A NUESTRA SEÑORA DE LIDON

Todos los días, a las ocho, misa rezada con órgano. Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., trisagio, ejercicio de novena, plegaria, sermón y reserva, terminándose con los gozos y salve en la capilla de la Virgen.

Domingo, 19 de mayo. — Fiesta principal. — A las ocho, misa de comunión. A las nueve, misa solemne con sermón y por la tarde, último día del novenario como los días anteriores.

Orador sagrado: M. I. señor don Juan Benavent, canónigo de San Bartolomé, de Valencia.

Mes de María

EN SANTA MARIA

Durante la misa de ocho. Por la tarde, a las seis.

EN LA SANTISIMA TRINIDAD

Todos los días durante la misa de ocho.

EN PURISIMA SANGRE

Por la mañana a las siete y media. Por la tarde a las siete.

EN SAN NICOLAS

Por la mañana a las ocho, misa. Por la tarde a las ocho y media, ejercicio del mes.

ASILO ANCIANOS DESAMPARADOS

A las siete, misa y ejercicio del mes.

PP. CAPUCHINOS

Todos los días a las siete y media, misa y ejercicio del mes.

EN SANTA CLARA

Todos los días a las ocho, misa con ejercicio y canto por un coro de señoritas. Los días de precepto a las ocho y media.

EN SAN MIGUEL

Todos los días a las once, misa, ejercicio cantado por señoritas. Los festivos a las diez y media.

EN LOS PP. CARMELITAS

Todos los días a las cinco y seis de la mañana.

Los sábados, domingos y fiestas por la tarde a las cuatro y media.

Lea V. DIARIO DE CASTELLÓN



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del

DIGESTONICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

CENTRO OFICIAL DE CONTRATACION DE MONEDA MADRID

Table with exchange rates for Francos, Belgas, Libras, F. Suizos, Dollars, Liras, Florines, Reichsmark, K. Checas.

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLÓN

MEDIAS SEDA las mejores y más económicas ALMACENES CAZADOR A.illoza, 109 — Colón, 76

Los comerciantes e industriales que anuncian en los periódicos llamados de izquierda, que son tribunas de demagogia, traicionan inconscientemente los intereses de su clase...

MEDIAS SEDA NATURAL a 3'50 ALMACENES CAZADOR A.illoza, 109 — Colón, 76

Francisco Soliva Calduch

Ha muerto este infortunado muchacho. A las once de la noche de ayer, exhaló el último suspiro y pocos momentos después llega a nosotros la aciaga noticia que pone en la redacción una nota triste seguida de un comentario doloroso por el prematuro fin del pobre Paco Soliva.

A los 23 años, en plena mocedad, rinde a la muerte su tributo, a consecuencia de una enfermedad cruel que acerbamente truncó su existencia en pocos días.

Más tenaz y poderosa la dolencia que las posibilidades de la ciencia y el solícito afán de sus padres por salvar al hijo del alma de la furia fatal, venció la Parca llevándose al sepulcro a este joven, cuando el porvenir le brindaba una perspectiva halagadora por su valía.

Excelente por todos conceptos, el finado, buen católico, buen hijo y agradable en su trato para con todos, era considerado entre sus amistades destacadamente lo que hará más dolorosa la infausta noticia de su muerte.

Compadecemos a su apenado padre y hermanos sobre quienes pesa hoy tanto infortunio porque esta pérdida lacera más la herida aún sangrante de otra desgracia.

Dios se apiade de ellos y aminore tanta pesadumbre con el lenitivo de su protección y que le conceda al inolvidable extinto el premio de la eternidad feliz.

A las demostraciones de afecto y duelo que recibirán sus familiares, unimos la expresión más sincera de nuestro sentimiento.

La fiesta de San Pascual

La procesión de ayer en Villarreal

Ayer por la tarde se celebró en Villarreal la procesión de San Pascual. Toda la ciudad aparecía magníficamente engalanada. De los balcones pendían artísticas colgaduras, en las calles una multitud pletórica de fé y de entusiasmo hacía su Patrón esperaba el paso de la procesión que salió a las cinco de la tarde y recorrió las calles de la Virgen de Gracia, San Roque, San Antonio, calle del Valle, Santo Domingo, Mayor y por el arrabal de San Pascual entró en la iglesia.

Seguían a la cruz alzada, dos hileras larguísima de hombres, y entre ellos desfilaban los guiones de San Isidro Labrador, del Rosario, bandera de los Luises, la del Corazón de Jesús, la peana de la Virgen del Carmen y su bandera, la Purísima, la bandera del santo Patrón y su guión, peana de San Francisco, la bandera de la Vela Nocturna, bandera y guión de San Francisco.

Asistieron también los novicios de los Padres Carmelitas y los Padres Franciscanos con sus cruces y por último la peana del Patrón de Villarreal. Cerraba la procesión la banda de música con bandera.

La procesión se celebró en medio del mayor entusiasmo y dentro del más perfecto orden y a ella asistió un gentío inmenso de Castellón y los demás pueblos cercanos a Villarreal.

Regalos

Aderezos y objetos-regalo para casamientos y comuniones

Platería Font

González Chermá, 82

"Mutual del Turia"

Socorre a sus asociados en caso de inutilidad física con la pensión vitalicia de 150 a 750 pesetas mensuales y a su fallecimiento con la cantidad de 5.000 a 25.000 pesetas a sus herederos

Delegado para Castellón y su provincia

ANGELINO SERRANO

A. MAURA, 15

Agentes: En Burriana, José Kaufer Zeller. En Vall d'Alba, Daniel Marzá. En Alcalá, Eladio Sospedra. En Alcora, Ramón García. En Albocácer, Casimiro José. En Villafranca, Felipe Guadalupe. En Villafamés, Vicente Serrano. En Villarreal, Manuel Marco Mollá. Adzaneta, Vicente Moliner Safont. Benicarló, Gabriel Gellida Coscollano. Vinaroz, Manuel Ferrer Caballer. Cuevas de Vinromá, José Ferrando Fabregat.

¡ATENCIÓN!

Por 250 pesetas instalo todo un servicio completo de agua caliente funcionando y garantizado, compuesto de

UNA cocina de hierro fundido clase fuerte de 60 cm.

UN termo sifón de chapa de acero galvanizado con doble fondo a aislante de 150 litros.

UN depósito bullidor de chapa de acero.

Rafael Arrufat

Calle Ramón Lull, 13. Castellón

¡OCASION UNICA! LA SALDADORA CASTELLONENSE

Liquida todas las existencias a precios de REMATE, solo durante las reformas para ampliar el local, comprará Ud. a los siguientes precios:

Table with fabric prices: Telas blancas semi-hilo, BATISTAS ESTAMPADOS, Pecesales colores muy sólidos, EL MEJOR VICHY, Sedas estampados para vestidos, TOALLAS GRANDES Y BUENAS, Pañuelos jaretón, blancos y color, Sábanas superiores Camera.

Table with fabric prices: Sábanas superiores Canónigo, Id. id. Matrimonio, Glasés SEDA ancho 45 ctms., Camisas caballo, con cremallera, Velos motas SEDA los de 3 ptas., Cortes de Pantalón superiores, Estampados, Lanás fantasia, Géneros para Comuniones, Colchas de Seda, Damascos, Pañería, Sedas y Georgettes para lutos.

G. Chermá, 92.

La Saldadora Castellonense

Calle Colón, 35.

De la vida local

CRONICA DE SOCIEDAD

Información comercial

El santo del Prelado

Hoy celebra su fiesta onomástica su excelencia reverendísima doctor don Félix Bilbao y Ugarriza, Obispo de la Diócesis y Consiliario General de la Acción Católica en España.

DIARIO DE CASTELLON que cifra su mayor orgullo en su catolicismo, renueva hoy el testimonio de su filial respeto al Prelado ilustre, expresándole, con su más cálida felicitación, la reiteración inquebrantable de adhesión y cariño.

Llegaron

Procedente de Madrid, regresaron las distinguidas y bellas señoritas Mercedes y Luisa Alonso.

—De la misma capital, donde acaban de pasar una temporada con sus hijos, los señores de Renau (don Vicente) con su bella hija Carmencita.

—De Teruel, don Manuel Peláez Gas.

Homenaje a un ilustre Padre

El día 20 del actual, el Colegio del Niño Jesús de Praga, de Burriana, ofrecerá un homenaje a su fundador el ilustre y M. R. P. Bernardino de Jesús María Claramonte, provincial de los Carmelitas Descalzos, inclito hijo de la precitada ciudad.

El acto tendrá lugar en el salón de actos del Convento, a las cinco de la tarde.

Nueva clínica

El médico don Salustiano Serrano Ramón, nos participa y ofrece su clínica de enfermedades del riñón, vías urinarias y venéreas, instalada en la calle Mayor, núm. 19, bajo.

Agradecemos la atención al doctor Serrano.

Enfermos

Se encuentra enfermo el secretario de la Diputación, don Vicente Gimeno Michavila.

Ascenso

La "Gaceta" de ayer publica el ascenso a jefe de Administración de tercera, del jefe de Inspección de esta Delegación de Hacienda, don Antonio Viñas.

Sabatina

El ejercicio de Felicitación Sabatina que se celebrará hoy a las once en la iglesia Arciprestal de Santa María, será a intención de una señora devota de la Santísima Virgen de Lidón, en acción de gracias.

Traslado de domicilio

El Gestor Administrativo Colegio D. RAFAEL BELTRAN, ha cambiado su domicilio y despacho de la calle Mayor, 24, a la casa número 33, bajos, de la misma calle.

Asociación Católica de Padres de Familia

Hoy, día 18, a las 9'30 de la noche, dará una conferencia el doctore orador

Doctor don Juan Benavent

en el salón de actos del Sindicato Agrícola de San Isidro, camino del Mar.

Se reserva el derecho de admisión.

¡¡ REUMATICOS !! ¿Queréis curaros rápidamente?

El tratamiento antirreumático "KARMEI"
(de los Carmelitas Descalzos) os resolverán inmediatamente el problema

De venta en Farmacias y en los Laboratorios "AGUA DEL CARMEN" — TARRAGONA —
Depositario en Castellón: F. FONT. — GONZALEZ CERMA-18



OBSEQUIO

El representante de la excelente pasta dentífrica Chlorodont, ha tenido la amabilidad, que agradecemos, de obsequiarnos con unos cuantos paquetes de dicho producto.

RECURSOS

Ante el Tribunal Contencioso Administrativo, ha sido interpuesto recurso por el letrado don Federico García Pérez, en nombre de don Pedro Izquierdo Estebanez, contra el acuerdo o acto administrativo de la Excm.a Diputación, o de sus comisiones o funcionarios delegados para ello, por el cual han sido admitidos a la oposición todos los aspirantes a la convocatoria para cubrir una plaza de auxiliar de teneor de libros de la expresada Corporación, cuyo acuerdo fué publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia de 20 de abril último.

FORD PERFECCIONAMIENTOS EN LA CONDUCCION

nuevos frenos autocéntricos. nuevo embrague. nueva dirección. Concesionario: Francisco Balaguer

En el Ayuntamiento

LOS TERRENOS GANADOS AL MAR

Ayer manifestó el presidente de la comisión de Policía Urbana, señor Mut, que en representación del Ayuntamiento había estado en el Grao donde se había firmado la escritura de cesión de los terrenos ganados al mar, firmando el acta también el jefe de Obras públicas, el presidente de la Junta de Obras del Puerto y el comandante de Marina.

COMISION

Hoy a las once y treinta horas, de será reunirse la comisión de Personal del Ayuntamiento.

Diputación

SESION El próximo lunes celebrará sesión la Comisión gestora.

Gobierno civil

DICE EL SEÑOR GOBERNADOR

Ayer, al recibirnos el señor Nofre nos dijo que no ocurría novedad alguna en la provincia, pues la tranquilidad era absoluta. Finalmente nos dijo que había autorizado varios actos públicos para el próximo domingo, en diferentes pueblos de la provincia.

Notas militares

DEVOLUCION DE CANTIDADES

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto le sean devueltas a José Guaita Albi, Carlos Fabra Andrés, Fernando García Blasco y Salvador Chanza Iborra, las cantidades que depositaron para reducir el servicio de permanencia en filas.

Escuelas y Maestros

PERMUTAS APROBADAS

Ultimamente han sido aprobadas las siguientes permutas: —Doña María Bernat García, de Cabanes y doña María de los Desamparados Ausias Amorós, de Las

gestionar del Gobierno su protección a fin de que pueda darse salida a esta producción, y proporcionar su consumo.

—Don Jesús Roselló Romero, de Sax (Alicante), y don José María Juan Cruz, de Cuevas.

—Doña María Sánchez Navarrete de Vall de Uxó, y doña Rosa Giner Martínez, de Cortes de Arenoso.

—Doña Luisa Moro Ramírez, de Altura, con doña Rosario Pradella, de Albocácer.

—Don Emilio Corbalán Navarro, de Castellón, y don Juan José Corbalán Dolz, de Burriana.

—Doña María Presentación Benlloch Llach, de Villanueva de Castellón (Valencia), y doña María de los Dolores Ferragut, de Borriol.

LAS ESCUELAS DEL GRAO

La "Gaceta" llegada ayer publica una orden de Instrucción pública disponiendo que se considere creado con carácter definitivo el Grupo Escolar Guerra del Rio, en el caserío marítimo de El Grao de Castellón.

CREACION DE ESCUELAS

Se consideran creadas con carácter definitivo en diferentes localidades de España, 18 escuelas unitarias para niños y 14 para niñas; cinco mixtas a cargo de maestro y una de maestra, y siete de párvulos.

FOLLETOS

En la Sección se ha recibido el tercer folleto del escalafón de maestras.

Se ha dispuesto, que para evitar reclamaciones se exija recibo de la entrega de dichos folletos a las interesadas.

La que desee recibirlo con toda seguridad, que mande puntualmente con el recibo, un sello de 0'30 pesetas.

Audiencia Provincial

LOS JUICIOS DE AYER

Ayer y ante el Tribunal de Derecho se celebraron en la Audiencia dos juicios orales, ocupando en el primero el banquillo de los acusados José García Fortanet, procesado por el delito de lesiones, cuya causa procede del Juzgado de Lucena del Cid, y en el segundo compareció como procesado de un delito de falsedad Martín Cardell, causa procedente del Juzgado de la capital.

Defendieron a los procesados, respectivamente, los letrados don Manuel Aragonés Cuchala y don Manuel Brea Perales, y como procuradores asistieron los señores Chillida y Benedito respectivamente.

Dichas causas han quedado conclusas para sentencia.

COMUNIONES : : COMUNIONES hermoso y extenso surtido ALMACENES CAZADOR Alillozá, 109 — Colón, 76

Casa de Socorro

Fueron asistidos en este establecimiento:

Ignacio Merchante Avalos, de 44 años, domiciliado en la calle de Félix Brea, que presentaba herida por arma de fuego en región maleolar interna del pie derecho, con orificio de salida en borde interno del mismo lado, que se produjo al dispararse una pistola. Pronóstico reservado.

Inocencia Branchadell Beltrán, de 35 años, que vive en un maset del Tiro de Palomo, que presentaba herida contusa en pulpejo del dedo índice de la mano, producida al caer una alpargata. Pronóstico leve.

José Cases Soriano, de 3 años, que vive en Allozá, 172, apreciándosele herida contusa de dos centímetros de extensión en el orbe orbitario del dedo izquierdo, que interesa partes blandas, que se produjo al caerse.

de San Pascual

Procesión de ayer en Villarreal

La tarde se celebró en Villarreal la procesión de San Pascual, la ciudad aparecía magníficamente engalanada. De los balcones artísticas colgaduras, una multitud pléyora entusiasmo hacia su paso el paso de la procesión a las cinco de la tarde las calles de la Virgen San Roque, San Antonio, San Domingo, Marrabal de San Pascual iglesia.

La cruz alzada, dos hileras de hombres, y enfilaban los guiones de Labrador, del Rosario, los Luises, la del Corazón, la peana de la Virgen y su bandera, la Purísima del santo Patrón y peana de San Francisco de la Vela Nocturna, banderola de San Francisco.

También los novicios de Carmelitas y los Padres con sus cruces y por la mañana del Patrón de Villarreal a la procesión la bandera con bandera.

Se celebró en medio entusiasmo y dentro del orden y a ella asistió un gran número de vecinos de Castellón y pueblos cercanos a Villarreal.

Regalos

Objetos-regalo, regalos, regalos y comunicaciones

Hería Font

Hería Font, 82

ONi

Completo de agua caliente, 60 cm.

Con doble fondo

Castellón

ONENSE

para ampliar

ONENSE

para ampliar

Seda, per pre

oión, 35.

Exposición y Despacho: DEAN MARTI, 16.

Castellón

Fábrica de Muebles
HIJO de Juan Martí
Castellón

Consejo de ministros

El Gobierno decide su criterio sobre la ley de Prensa

Se inicia el estudio de la Defensa nacional

LA REUNION

Madrid. — El Consejo de ministros estuvo reunido en la Presidencia desde las diez y media de la mañana hasta las dos menos cuarto de la tarde.

El ministro de Comunicaciones señor Lucía, secretario del Consejo facilitó la siguiente referencia verbal:

—El Consejo de hoy ha tenido dos partes, una más breve, en la que se ha estudiado el proyecto de ley de Prensa, que el Gobierno encontró ya dictaminado por la Comisión parlamentaria.

Se ha llegado rápidamente a una opinión absoluta.

Existe, por consiguiente, un criterio de Gobierno en este punto, que en el momento oportuno será expuesto en la Cámara por el señor Gil Robles o por el señor Lerroix.

Otro asunto de que se trató en esta primera parte fué una petición de Menorca, donde existe una crisis enorme en la industria zapatera, y otra de la fabricación de los típicos tejidos de la región, que ha llegado hasta el punto de hacer desaparecer capitales antes dedicados a estos trabajos, que han derivado al negocio del recio del ganado porcino, pero también éste sufre la amenaza de no poder continuar si no se importa pronto el maíz que con arreglo a las obligaciones contraídas en el tratado hispano-argentino debemos importar.

En cuanto se importe se destinará a aquellas islas la cantidad que les corresponda en la distribución.

La segunda parte del Consejo, la más extensa y de mayor importancia, fué dedicada al problema de la defensa nacional, cuyo estudio no ha hecho más que iniciarse, pues requerirá indudablemente otros muchos Consejos.

Ha intervenido en el examen de este problema principalmente el presidente del Consejo y los ministros de la Guerra, Marina y Hacienda, y han sido aprobados ya algunos decretos de la Presidencia y Guerra, de los que se les dará cuenta cuando sean firmados, excepto aquellos que tienen carácter reservado.

Con estos decretos y mientras sigue el estudio de este magno problema nacional, se inicia el plan del Gobierno en cuanto se refiere a la defensa nacional.

Terminó diciéndo que con motivo de la inauguración oficial de la línea aérea Madrid - París, habrá un intercambio de personalidades de los Gobiernos de Francia y España durante 48 horas. En nombre del Gobierno español, hará este viaje de atención el señor Gil Robles.

Un periodista preguntó al ministro de la Gobernación si habían tratado de la reparación de "El Socialista".

Contestó el señor Portela que como éste había sido un Consejo de carácter extraordinario, dedicado a los asuntos de la defensa nacional, no se había tratado de otros temas que los ya apuntados.

REFERENCIA OFICIOSA

La nota del Consejo, dice: Presidencia. — Modificación del reglamento de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de oficiales letrados del Consejo de Estado.

Marina. — Decreto disponiendo que el general de Intendencia de la Armada don Francisco Peris, cese en el cargo de jefe de la sección de Intendencia del ministerio de Marina por haber pasado a la situación de reserva.

Nombrando para dicho cargo al general de Intendencia de la Armada don Miguel López González.

Decreto autorizando al ministro

para presentar a las Cortes un proyecto de ley modificando el punto séptimo del artículo segundo de la ley de 13 de febrero de 1935.

Industria y Comercio. — Expediente proponiendo que se declare nulo el decreto de 23 de diciembre de 1932 por el que fué separado del cargo de auxiliar segundo a extinguir de Obras públicas, con pérdida de todos sus derechos, don Antonio Martínez Alonso.

Expediente de subasta de las obras de construcción de un muelle en el puerto de Sada (Coruña) cuyo proyecto fué aprobado en 9 de marzo de 1934.

Proponiendo que se conceda a la compañía de los Ferrocarriles Andaluces un anticipo reintegrable de 1.350.000 pesetas para el abono a sus agentes de una paga extraordinaria en el año en curso.

Justicia. — Propuesta de libertad condicional a favor de siete penados que cumplen condenas inferiores a dos años de duración.

Informe del Tribunal Supremo favorable a la conmutación de la pena de muerte impuesta por un Consejo de guerra por la de reclusión militar perpétua al penado Marcelino Fernández Torres.

Idem la conmutación de la pena de muerte impuesta por la Sala de Justicia militar del Tribunal Supremo por la de reclusión perpétua a Manuel Martínez Gregori.

Propuesta de la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo de conmutación de la pena de muerte impuesta por la Sala sexta del mismo Tribunal por la inmediata inferior a los penados Pablo Caro Sáez, Félix Manzano García, Ramón Fernández Vaarela, José Quintana Pérez y Antonio Barros Martínez.

Reposición del funcionario de la carrera judicial don Agustín Polidura.

Idem del magistrado suplente don Gabriel Luzidía.

Idem de don Alfonso Alubieta y don Antonio Tapia.

Autorizando al economo de la parroquia de Sonijar para la venta de unos metros de terreno pertenecientes a la casa abadía, para la reparación del resto de la misma.

Idem al economo de San Lorenzo, de Madrid, para la venta de un solar; al vicario de la diócesis de Cartagena, para la venta de una casa; al párroco de Silla, para la venta de un solar.

Estado. — Se concede la banda de la República al ministro de Educación de Francia, Mr. Mallarme, y al embajador de dicho país en España, Mr. Herbette.

Nombrando delegados para la próxima Asamblea de Ginebra a los señores Madariaga, Aguilar y Teixidó.

FORD

MOTOR V-8 1935

con el consumo de un 4.

Exposición, Aseña, 17.

Normaliza las digestiones el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Nuestro teléfono es el núm. 258.

Comentarios de Prensa

El problema de Tánger

"EL DEBATE"

Madrid. — En su editorial de ayer se refiere al problema de Tánger.

Dice que hoy existe una nueva arma, que es la aviación, y hay en Berbería grandes y fáciles comunicaciones, producción considerable y todos los elementos que suelen considerarse como posibles potenciales de guerra.

Por ello —añade— es natural que la Gran Bretaña pretenda disminuir toda preponderancia extranjera en la zona tangerina e ir al propio tiempo aumentando su proteccionismo en ella.

La actitud de España en este trance, puede resumirse en esta expresión muy grata a los ingleses: "Wait and see" (espera y mira).

Es menester observar y hallarse prevenidos.

Contra.... dolores especiales de la mujer lo mejor del mundo Pello Yser Unico eficaz e inofensivo

La actuación de Gil Robles

Está al margen de todo prejuicio político

EL CONSEJO APROBO SU PROYECTO

Madrid. — Después de las tres de la tarde recibió el ministro de la Guerra a los periodistas, tras de haber tenido una numerosa audiencia militar y civil.

Comenzó diciendo: —Comprenderán ustedes que en estos momentos de actividad y de trabajo no sea con ustedes todo lo explícito que quisiera sobre la labor que me propongo realizar en este departamento.

Ahora mismo acaba de aprobar el Consejo un proyecto que la más elemental discreción me obliga a no hacer público hasta que no lo haya sancionado su excelencia el presidente de la República. A este seguirán otros.

Un periodista le preguntó si ese proyecto era de honda reforma de carácter orgánico y le mostró una nota en que figuraban diversas preguntas sobre sus propósitos de revistar la guarnición de Madrid y sobre su pensamiento en el asunto de los "congelados" la reorganización divisionaria y los retirados por Azón.

Gil Robles sonrió y añadió:

—No es posible anticipar a ustedes nada sobre esta labor. Ya saben que en cuanto se anuncia un proyecto comienzan a moverse los

LA LEY DE PRENSA Se reúne la comisión y no adopta acuerdo

Los tradicionalistas se proponen producir un debate sobre enseñanza

LA COMISION DE PUBLICIDAD

Madrid. — Esta mañana se reunió la comisión de Publicidad e Imprenta, eligiendo presidente al señor Martínez Moya en al vacante del señor Gil Robles, y secretario al señor Taboada.

El señor Pellicena presentó a la comisión un escrito en el que dice que siendo ministro de la Gobernación el señor Vaquero presentó a las Cortes proyecto de Publicidad y se constituyó una comisión especial para estudiarlo, la cual emitió dictamen el 29 de marzo.

Al dictamen presentaron voto particular los señores Royo Villanova, agrario; Tejera, tradicionalista, y Pellicena, regionalista.

Aquel mismo día se produjo la crisis y el señor Vaquero dejó el ministerio.

Se formó un Gobierno minoritario que antes de presentarse a las Cortes dimitió y luego uno mayoritario que se presentó a las Cortes el 8 de mayo.

En la declaración ministerial se decía:

"La conveniencia de restablecer cuanto antes en todo el país la normalidad nos pide igualmente con apremio que presentemos a vuestra deliberación proyectos de ley que deberán llamarse de concordia o convivencia social.

Así el Estatuto de Prensa, que el Gobierno se propone retirar del Parlamento para estudiar pormenores que lo hagan merecedor del común asenso."

En aquel mismo instante la comisión debió retirar el dictamen, ya que después de la declaración ministerial no había proyecto.

Por no hacerlo así se produjo el debate de esta semana en los términos irregulares que se ha visto.

Después de la intervención de todos los oradores que tomaron parte en el debate y de las palabras del ministro de la Gobernación coincidentes con la declaración ministerial, la comisión no podía hacer otra cosa que retirar el dictamen y esperar el proyecto que el Gobierno tiene anunciado.

Acerca de este escrito no recayó acuerdo.

REUNION DE LA MINORIA TRADICIONALISTA

Madrid. — Se reunió la minoría tradicionalista que, siguiendo la orientación fijada por el conde de Rodezno, en su último discurso, acordó estudiar con la mayor objetividad aquellos proyectos de ley que el Gobierno piensa someter a la deliberación de la Cámara, y que afecta principalmente a la ley de

intereses afectados y no hacen otra cosa que entorpecer y dilatar la realización de estos proyectos, producto de honda meditación y estudio.

Lo único que puedo anticiparles es que cuanto salga de esta casa está al margen de todo prejuicio político.

—Pero habrá reformas de carácter orgánico?

—De todo un poco.

Y añadió: —En relación con la primera pregunta les manifestaré que el día 25 me proponga revistar la guarnición de Madrid en Carabanchel.

Otro periodista dijo a Gil Robles si pensaba asistir el próximo domingo, día 19, a un acto militar en Burgos.

—Efectivamente—respondió—. Ese día pienso marchar a Burgos para asistir a la entrega de una bandera al grupo de Intendencia de guarnición en aquella ciudad.

Prensa, solución del paro obrero y fomento de la economía nacional, hoy en franca crisis.

Para el estudio de estas leyes se han designado los respectivos ponentes.

Finalmente se hizo resaltar el hecho significativo de la omisión que en la declaración ministerial se hace de las cuestiones que afectan a la enseñanza, hoy en plena anarquía, y para conocer el criterio del Gobierno en asunto tan fundamental ha sido encargado el diputado señor Toledo para que provoque un debate que haga referencia a diferentes temas relacionados con la instrucción pública en España.

LA MINORIA AGRARIA

Madrid. — Se reunió la minoría agraria para cambiar impresiones acerca de los debates parlamentarios.

Se acordó designar vicepresidente de la minoría en lugar del señor Royo Villanova al señor Cid, y vicepresidente al señor García Bedoya, y expresar la satisfacción que ha producido a la minoría el reingreso de don Antonio Navajas, que se había separado de ella.

El vuelo de Pombo

La sentencia por los fusilamientos de Jaca

SALE PARA BATUR

Madrid. — Según comunica la estación del Trasrádio de Las Palmas, el aviador Juan Ignacio Pombo se elevó esta mañana a las 5'45 de la mañana en Cabo Juby a las 7.

Seguidamente salió para Villa Cisneros, donde aterrizó a las 11'40.

La misma estación de Las Palmas informa que Juan Ignacio Pombo salió de Villa Cisneros para Batur a las 13'35, hora de Greenwich.

EL TEXTO DE LA SENTENCIA

Madrid. — Hoy ha sido facilitado el texto de la sentencia dictada en la vista verificada por las sentencias de muerte de los sublevados de Jaca.

Consta de numerosos Considerandos. Apartados y Resultandos, para terminar con la absolución de todos los encartados, que son, don Dámaso Berenguer, don Jorge Fernández Heredia, don Joaquín Gay Barro, don José Cabezas Piquer, don José Casado García, don Juan Muñoz Barro, don Lorenzo Mollnar Armentgol, don Juilo Marina Muñoz y don Enrique Cortiñes Baselgas.

Se decreta la libertad de los mismos, que se cancelen las fianzas constituidas y que se alcen los embargos que se hubieran practicado.

SESION EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

Madrid. — Celebró sesión la Academia Española.

Se puso a discusión la palabra "sha", no en cuanto a su significado, suficientemente claro, sino con respecto a la forma de escribirlo ortográficamente, pues mientras unos la escriben de la forma antes transcrita, hay quien entre la "s" y la "h" pone una "r".

Se volverá sobre el tema más adelante para que den su opinión otras autoridades.

En breve se adjudicará el premio del barón de Castillo de Chirel, instituido para periodistas. Se han presentado unos diez trabajos.

El domingo ingresará en la Academia el académico elector señor Navarro Tomás, a quien comestará el señor Artigas.

El c...
Ayer in...
se di...
a la ap...
LA SESIO...
Madrid. — Se...
4'30.
Preside Alba...
En escafos y...
arancia.
En el azul lo...
Obras públ...
licaciones, Hac...
Gobierno.
Aprobada el...
orden del día.
Se aprueba d...
recto de ley m...
segundo de la l...
mo sobre el p...
periódicos.
También el d...
ción de Suplica...
autorizaciones s...
Supremo
arios diputado...
de artículos en...
EL PRESIDEN...
RA: Convertida...
acuerdo del Go...
del señor Cond...
política inte...
esta.
El señor GO...
Entran los m...
Gobernación.
El señor GOI...
recoger en una...
del ministro de...
que mi inter...
taques al Gob...
ministro.
Dice que a su...
venientes estos...
una corriente d...
la que se ha d...
de un Estado...
política interna...
—El conde d...
ocurrió en un...
paña había per...
la triple alian...
ROMANONES...
GOICOECHE...
tracto, riguros...
en los docu...
creto de Vier...
jeno a la triple...
dese al manter...
del Medit...
Dice Romano...
dicipó en el co...
Marruecos con...
Califica de n...
calidad de Rosh...
Gobierno rarec...
Tánger.
Cuando se pl...
Sociedad de Na...
dese con extra...
Nueva que Es...
satisfecho como...
de Inglaterra, l...
La función p...
debe ser aseg...
tracho de Gibr...
Berbería de la...
purificar Sierra...
da hay que se...
Trata de la...
que hoy es una...
el otro lado d...
Dice que es...
ministro de Est...
sobre la denun...
Afirmo que...
prestigio h...
partículas de li...
VENTOSA pr...
ción de las...
del Estatuto...
Creo que Fra...
y que a Italia...
Inglaterra no...
de Tánger.
La posición...
tra y Lis...

El debate sobre política internacional adquiere vultus

Ayer intervinieron numerosos oradores, incluso el ministro y Romanones.--Este asunto se discutirá ampliamente el próximo martes.--El Gobierno hará cuestión de confianza sobre la aprobación del proyecto contra el paro.--La ley de Prensa queda convertida en una ley contra la difamación y pierde el carácter preventivo

LA SESION DE CORTES

Madrid. — Se abre la sesión a las 4.30. Preside Alba. En escanjos y tribunas regular concurrencia. En el azul los ministros de Justicia, Obras públicas, Trabajo, Comunicaciones, Hacienda y el jefe del Gobierno. Aprobada el acta, se entra en el orden del día. Se aprueba definitivamente el proyecto de ley modificando el artículo 1.º de la ley de 8 de marzo último sobre el precio mínimo de los periódicos. También el dictamen de la Comisión de Suplicatorios denegando las autorizaciones solicitadas por el Tribunal Supremo para proceder contra ciertos diputados por la publicación de artículos en periódicos. El PRESIDENTE DE LA CAMARA: Convertida en interpelación por acuerdo del Gobierno la pregunta del señor Conde de Romanones, sobre política internacional, se reanuda ésta. El señor GOICOECHEA interviene. Entran los ministros de Estado y Gobernación. El señor GOICOECHEA: No voy a recoger en una réplica las palabras del ministro de Estado, porque quiero que mi intervención no contenga ataques al Gobierno, ni siquiera al ministro. Dice que a su juicio son muy convenientes estos debates, porque crean una corriente de opinión que es en la que se ha de apoyar el Gobierno de un Estado para desarrollar una política internacional. —El conde de Romanones—dice—ocurrió en un error al decir que España había permanecido adherida a la triple alianza. ROMANONES: Durante seis años. GOICOECHEA. — Pues no es exacto, rigurosamente, según consta en los documentos del archivo secreto de Viena, pues el pacto era sólo la triple alianza, encaminándose al mantenimiento del "statu quo" del Mediterráneo. Dice Romanones que España participó en el convenio de 1904 sobre Marruecos con Inglaterra y Francia. Califica de error grave la declaración de Roshia afirmando que el Gobierno carece de criterio respecto a Tánger. Cuando se plantee el asunto en la Sociedad de Naciones deberá procederse con extraordinario tacto. Nueva que España deba ser un miembro como ha dicho Romanones, de Inglaterra, Francia e Italia. La función primordial de España debe ser asegurar la libertad del Estrecho de Gibraltar, recobrar la soberanía de la bahía de Algeciras y fortalecer Sierra Carbonera, pues nada hay que se lo impida. Trata de la cuestión de Tánger, que hoy es una sucursal de Gibraltar al otro lado del estrecho. Dice que es muy curioso que el ministro de Estado no tenga criterio sobre la denuncia del Estatuto. Afirma que para mantener nuestro prestigio hay que sacrificar las particularidades de libertad interior. VENTOSA pregunta cuál es la posición de las potencias signatarias del Estatuto. Cree que Francia no lo denunciará y que a Italia no le interesa y que a Inglaterra no le satisface el régimen de Tánger. La posición revisionista de Inglaterra y España...

España debe reclamar la incorporación de Tánger a su protectorado. Inglaterra tiene una posición parecida a la de Italia. El Gobierno no debe denunciar el "statu quo" sin antes realizar exploraciones. Primo de Rivera tuvo que retroceder ante la realidad. Decía Romanones que nuestra política internacional debe ir de acuerdo con las tres potencias y con eso estamos conformes todos. ROMANONES. — Todos, no. VENTOSA dice que podía resolverse si las tres potencias estuviesen de acuerdo. Otro aspecto es la integridad de nuestra zona y la cláusula del acta de Algeciras. Francia en su zona y España en la suya, podrían establecer un régimen de contingentes. Afirma que de los defectos que se registran en Marruecos somos nosotros los culpables, pues no existe coordinación alguna. Cre que la revisión del Acta de Algeciras puede provocar un nuevo problema en Marruecos y España debe contribuir a la paz general. En la crisis que sufre el mundo, el sentimiento más real es el de Patria. España tiene una situación geográfica que conviene a los demás países. Hemos venido prestando concurso inconscientemente y debemos modificar esta táctica. BARCIA dice que nuestra actuación internacional solo se cotiza en el extranjero. Hemos protegido a los países pequeños contra los poderosos. No coincidimos en la directriz de la política internacional con las apreciaciones de Goicoechea, especialmente en lo que afecta a ciertas inteligencias. España no solo debe ser una fuerza decisiva y respetada sino anhelada. VIGURI trata de las negociaciones sobre el Ifni, en las cuales nuestro Gobierno no se ha puesto de acuerdo con el francés. Sobre el Estatuto de Tánger dice que no debe denunciarse si antes no hay la seguridad de que allí mejorará nuestra situación. No podemos aplicar el régimen de contingentes porque el régimen no existe que es el de puerta abierta para los firmantes del Acta de Algeciras que impone por derechos de Aduanas un diez por ciento del volumen. La Junta Superior del ministerio de Estado debe actuar unida a la Junta de Defensa Nacional. MIGUEL MAURA dice que España interesa conocer la directriz del Gobierno en todos estos asuntos. Aboga por el mantenimiento del "statu quo" en el Mediterráneo. Considera necesario prepararse para asegurar la paz del Mediterráneo, porque en cualquier momento España puede ser árbitro. Se duele de la deslealtad de Francia. (Grands rumors). Pide que se estudie a fondo la revisión del Estatuto. Preconiza la unión de todos para dotar a España de los medios que le faciliten el cumplimiento de su misión. SAMPER opina en que Tánger debe ser nuestro, aunque dice que la posibilidad de lograrlo se perdió en 1912. Hoy predomina allí Francia por su acción cultural, la cual abandonó indebidamente España. Considera grave el problema de la delimitación de Ifni y dice que todo esto debe resolverlo el Gobierno que representa a España. GARCIA GUIJARRO aboga porque España se prepare para las eventualidades que puedan surgir. El CONDE DE RODEZNO ofrece su apoyo para todas las cuestiones de carácter internacional. ROCHA se duele de la acritud con que le trató Romanones. Lee la contestación de Inglaterra a la pregunta que le hizo España relacionada con la situación de Tánger, en la que se muestra dispuesta a la revisión del Estatuto. ALBA. — El ministro de Estado queda en el uso de la palabra. ROMANONES. — Pido la palabra. ALBA. — No puedo concedérsela a su señoría. ROMANONES insiste. VARIOS DIPUTADOS. — Que hable. ALBA. — No puedo concederle la palabra. ROMANONES, en actitud enérgica. — Muchas gracias, señor Presidente. A las 8.35 se levanta la sesión.

ca. — Muchas gracias, señor Presidente. A las 8.35 se levanta la sesión. **Interesante firma de Alcalá** Continúa apasionando el proyecto sobre el paro AMPLIACION DEL CONSEJO El Consejo de ministros, al ocuparse del plan de defensa nacional, aprobó tres decretos: uno referente a la creación del Consejo Superior del Ejército, otro relativo a la reorganización de los altos organismos militares y otro sobre fortificación de las islas Baleares. El Gobierno, a propuesta del señor Gil Robles, acordó nombrar jefe del Estado Mayor Central del Ejército al general don Francisco Franco Bahamonde. El representante del Gobierno francés que vendrá a Madrid con motivo de la inauguración de la línea aérea Madrid-París, es el ministro del Aire, monsieur Denait, a quien acompañará en su regreso a París, en nombre del Gobierno español, el señor Gil Robles. El Gobierno ha autorizado a las compañías ferroviarias para hacer una emisión de obligaciones por valor de veinte por ciento de su capital, o sean 180 millones de pesetas. Fué nombrado jefe superior de Policía de Barcelona, el comisario de primera don Luis Alvarez Santullano. FELICITACIONES A ROMANONES Numerosos diputados de la CEDA, Tradicionalistas y de Renovación Española felicitaron a Romanones al terminar la sesión de Cortes, por su intervención sobre los asuntos internacionales. Romero Rodrigales les dijo que con gran complacencia recibirá a la Comisión el martes a las doce de la mañana en su despacho y que hará cuanto pueda en favor de los intereses algaroberos. Villalonga y Martí concertaron también que el mismo martes la misma comisión será recibida por el subsecretario del ministerio de la Guerra y el miércoles los comisionados serán recibidos por el mismo ministro, Gil Robles, para interesarle en este problema y exponerle que uno de los medios más inmediatos para conjurar la terrible crisis por que atraviesa esta importante producción es que en el pienso que se da al ganado del Ejército se incluya una parte de algarroba. Gil Robles manifestó a los diputados de Derecha Regional Agraria que hará cuanto pueda por atender las aspiraciones legítimas de esa comisión, pues se da cuenta de que con ello salva una rama importante de la producción nacional, que en estos momentos atraviesa una crisis agobiante. **EL PROBLEMA AZULEJERO** El diputado Martí conferenció ayer con el ministro de Industria sobre la situación de la industria azulejera, que tanta importancia tiene en la provincia de Castellón. Acordaron que el martes el señor Alzán recibirá al presidente de la sociedad de ingenieros de España don Antonio Lloza y al diputado Martí para orientar definitivamente la reorganización de dicha industria.

gaciones dentro del límite del veinte por ciento del capital real. El interés de la emisión lo fijará el ministro de Hacienda. El empréstito se destinará a la reconstrucción de los fondos de tesorería de las citadas empresas y a la mejora de líneas, etc. A TODO TRAPO Terminada la sesión parlamentaria Romanones conferenció con Alba. Al salir dijo el conde que el martes habrá en el salón de sesiones debate sobre los problemas internacionales a todo trapo. ROCHA SATISFECHO Rocha conferenció con Romanones, mostrándose satisfecho de las explicaciones que recibió, puesto que el conde le dijo que con sus palabras no tenía el propósito de molestarle. Espera que Romanones contestará el próximo martes a todos los oradores que intervinieron en el día de ayer. ASUNTOS DE GUERRA Al retirarse de la Cámara Gil Robles, dijo que el martes leerá en el salón de sesiones el proyecto de reforma del Consejo superior de Guerra. Constará de vocales natos permanentes y otros designados por el ministro. Dijo que llevaba en un sobre el proyecto referente a la Defensa nacional, firmado ya por Alcalá Zamora. Aseguró que aún no se designó jefe de las fuerzas militares en Marruecos. Lo que urgía era designar jefe del Estado Mayor Central y los demás nombramientos vendrán por sus pasos contados. EL MARTES SERA MAS EXPLICITO Al abandonar el Congreso, Rocha dijo a los periodistas que el martes será más explícito en el debate sobre política internacional. Hablará del Acta de Algeciras y de todos los problemas internacionales que nos afectan. Se mostraba satisfechísimo del curso del debate. UNA NOTA Después de haberse reunido la Comisión que entiende en el proyecto para resolver el paro obrero, dió una nota en la que dice que el ministro prometió atender todas las indicaciones que le hicieron los vocales. NO SE APLICARA A CATALUNA Por noticias particulares sabemos que Salmón advirtió a los miembros de la Comisión antes citada que el proyecto contra el paro obrero está relacionado con los planos de reconstrucción nacional que se propone acometer el Gobierno. Ante una pregunta de Guerra del Río, Salmón dijo que el proyecto lo hará el Gobierno cuestión de Gabinete, si bien se aceptarán todas las mejoras que se propongan. No tendrá aplicación a Cataluña, a no ser que acuerde la Cámara lo contrario. UNA CONFERENCIA Después de la reunión de la comisión parlamentaria que entiende en

Passa a la página 7

Intereses provinciales

Gestiones de los diputados Martí y Villalonga

Madrid. — Los diputados de Derecha Regional Agraria por Castellón, señores Villalonga y Martí, por hallarse enfermo el ministro de Agricultura, visitaron al subsecretario de este departamento para anunciarle que el martes acudiría al ministerio una comisión de la región levantina, con objeto de interesarle en favor de la solución del problema algarobero. Romero Rodrigales les dijo que con gran complacencia recibirá a la Comisión el martes a las doce de la mañana en su despacho y que hará cuanto pueda en favor de los intereses algaroberos. Villalonga y Martí concertaron también que el mismo martes la misma comisión será recibida por el subsecretario del ministerio de la Guerra y el miércoles los comisionados serán recibidos por el mismo ministro, Gil Robles, para interesarle en este problema y exponerle que uno de los medios más inmediatos para conjurar la terrible crisis por que atraviesa esta importante producción es que en el pienso que se da al ganado del Ejército se incluya una parte de algarroba. Gil Robles manifestó a los diputados de Derecha Regional Agraria que hará cuanto pueda por atender las aspiraciones legítimas de esa comisión, pues se da cuenta de que con ello salva una rama importante de la producción nacional, que en estos momentos atraviesa una crisis agobiante.

EL PROBLEMA AZULEJERO

El diputado Martí conferenció ayer con el ministro de Industria sobre la situación de la industria azulejera, que tanta importancia tiene en la provincia de Castellón. Acordaron que el martes el señor Alzán recibirá al presidente de la sociedad de ingenieros de España don Antonio Lloza y al diputado Martí para orientar definitivamente la reorganización de dicha industria.

de Pombo... por los fusiles de Jaca... PARA BATUR... Según comunica la es... rradio de Las Palmas... n Ignacio Pombo se... ana a las 5.45 de Ifni... Cabo Juby a las 7... e salió para Vill... e aterrizó a las 11.40... estación de Las Pal... ue Juan Ignacio Pom... la Casneros para Ba... hora de Greenwich... DE LA SENTEN... CIA... hoy ha sido facilitado... sentencia dictada en... da por las sentencias... los sublevados de Ja... mumeros Consideran... y Resultandos, para... absolución de todos... que son, don Dáma... don Jorge Fernández... oaquín Gay Barro... zas Piquer, don José... don Juan Muñoz Ba... enzo Mollnar Armen... Marina Muñoz y don... Baseigas... libertad de los mis... cancelen las fianzas... que se alcen los em... bujeran practica... A ACADEMIA DE L... STORIA... celebró sesión la Aca... discusión la palabra... cuanto a su signific... ente claro, sino con... orma de escribirlo or... pues mientras unos... la forma antes trans... n entre la "s" y la... "r".... sobre el tema más... que den su opinión... adjudicará el premio... castillo de Chirel, ins... odistas. Se han pre... quez trabajos... ingresará en la Aca... dómico elector señor... a quien contestará

Informaciones taurinas

LAS VICTIMAS DE MAYO

¡Espartero, Varelito, Granero, Joselito...!

Y tantos más. El mes de mayo para la afición española, es la fecha del año de más dolorosos y tristes recuerdos.

No señalamos este dolor ni este recuerdo para Sevilla, sólo, cuya tierra guarda piadosamente los restos de gloriosas figuras en el arte de los toros; está Valencia, donde aún vive la tragedia de Granero; Huelva, que le hiere aún el dolor del triste fin de Carreño, cuando se anunciaba en el muchacho una promesa feliz en el arte; es Madrid, también, que vivió la amargura de tristes accidentes; es España, en fin, la España del Arte de los Toros que mantiene, vivo aún, estos recuerdos de aquellas vidas truncadas en el comienzo de la gloria...

¡Mes de mayo! Tus flores, que viven ahora en la fragancia de sus tonalidades, ofreciendo los últimos encantos de su amoroso nacer, rinden también otro hermoso tributo de recuerdo y oración, sembrando las lomas de aquellos héroes del Arte, que en otras fechas ellos mismos ofendieron los perfumes de tus pétalos a los altares, como ofrenda de amor y de fe a las imágenes de sus advocaciones.

Nosotros, al llegar esta fecha del año, de tantos recuerdos y tantos dolores, ofendamos también a las víctimas de mayo nuestro tributo de piedad y de oración.

Damos a continuación una sucinta noticia, conjunta, de todas las desgraciadas víctimas del toreo durante el mes de mayo. Conocidísimas son todas las figuras, por lo que huelga lo que pudiera llamarse biografía e historia de sus vidas. No obstante, publicamos algunos datos interesantes, o por lo menos, que a algunos aficionados podrán interesarles. El orden de prelación no prejuzga por nuestra parte la importancia o categoría de la víctima. Nos atenemos sencillamente, al orden de fechas en que tuvo lugar la cogida o la muerte.

GRANERO

Manolo Granero, Valenciano, y extraordinaria figura del toreo. Fué muerto el 7 de mayo en la plaza de toros de Madrid, por el toro "Pocapena", de la ganadería de Veragua, que se lidió en quinto lugar. Tuvo lugar la cogida mortal al rematar el diestro un pase ayudado por bajo.

Alternaba esa tarde con Marcial Lalanda y Juan Luis de la Rosa. Tomó la alternativa en Sevilla el año anterior, el día 28 de septiembre, feria de Sevilla. Se lidiaron toros de la Viuda de Concha y Sierra, y fué padrino Rafael Gómez "El Gallo", y testigo Manuel Jiménez (Chicuelo).

VARELITO

Murió en Sevilla el día 13 de mayo de 1922, a consecuencia de la grave cornada que le infirió un toro de Caudales el día 21 de abril anterior. Se lidiaron ocho toros, y alternaron con el malogrado Varelito, Chicuelo, Granero y Lalanda.

Se llamaba el toro "Bombito". Manolo Varelito fué alcanzado por la res al salir de matar.

Varelito debutó en Sevilla el día 15 de septiembre de 1912, lidiando reses de Bueno, con Manuel Navarro y Juan Belmonte.

JOSELITO

Murió en Talavera de la Reina el día 16 de mayo de 1920, a consecuencia de la herida que le produjo el toro "Bailaor", de la ganadería de la Viuda de Ortega.

José Gómez "Gallito" debutó en Sevilla el día 23 de junio de 1912, alternando con Limeño.

Tomó la alternativa en Sevilla el día 28 de septiembre del mismo año, de manos de su hermano Rafael, y

actuando de testigo Antonio Pazos. Toros de Morero Santamaría. La última corrida que toreó en Sevilla, fué a beneficio de la Cruz Roja, torcando toros de Parladé con Juan Belmonte.

Desde que tomó la alternativa hasta su muerte estoqueó 1.567 toros, incluyendo la temporada de Lima, donde mató 27 astados.

De novillero pasaportó 365 novillos, que en total hacen 1.932 reses estoqueadas.

En Sevilla solamente mató 160 toros.

Gallito dió las siguientes alternativas: A Florentino Ballesteros, Angelete, Félix Merino, Camará, Pacorro, Varelito, Domingo González "Dominguín" (a estos dos la misma tarde en Madrid el 26 de septiembre de 1918), Sánchez Mejías, Ernesto Pastor y Juan Luis de la Rosa.

Le confirmó la alternativa a su cuñado Ignacio Sánchez Mejías, en Madrid el 5 de abril de 1920.

Sufrió seis cornadas, dos en Bilbao, dos en Barcelona, una en Madrid, grave, y la que le ocasionó la muerte.

CURRO POSADAS

Aunque su muerte no sobreviniera por accidente profesional, sino por causa fortuita y natural, merece que consignemos entre las víctimas de mayo a este excepcional lidiador sevillano.

Debutó en Sevilla el 21 de junio con Larita y Belmonte, reses de Tovar. Fué toreó Belmonte con picadores.

ESPARTERO

Murió en Madrid el 27 de mayo de 1894, hace 41 años, víctima del toro "Perdigón", de Miura.

Debutó en Sevilla el 12 de julio, de 1885, ahora hace 50 años.

Se lidiaron ocho toros de Anastasio, y alternó con Aviles y Campo. Rejoneó dos toros Posadas (padre), que era guarda de la dehesa de Tablada.

Está corrida fué a beneficio de la Hermandad, de Santa Marina.

Le dió la alternativa "El Gordito", en Sevilla, el 3 de septiembre de 1885 lidiándose toros de Sattillo.

La última corrida que toreó en Se-

villa fué el día 20 de abril del 94. Ferría en esta ciudad. De allí marchó a Córdoba, y de esta ciudad a Madrid, donde encontró la muerte.

Alternaban con Espartero, el día de su muerte, Zocato y Fuentes.

PEDRO CARREÑO

Este valiente torero de Huelva murió a consecuencia de la cornada que tomó en Ecija el día 21 de mayo de 1930. El novillo era de Miura, y alternaba con Balderas y Palmeño II.

Murió a la madrugada siguiente, en su tierra natal, adonde fué llevado con urgencia.

Fuó un pundonoroso torero, que destacó por su valentía.

GITANILLO DE TRIANA

Fuó cogido en Madrid el 31 de mayo de 1931, por el toro "Fandangero", de Pérez Tabernerero.

Murió el día 14 de agosto, después de grandes sufrimientos.

Aún se conserva vivo el buen arte del pobre Gitanillo.

DON LUCIO SERRANO "Onarres"

Encaja en esta sección taurina el debido recuerdo piadoso a un gran periodista, muerto también en mayo, y que dedicó sus actividades profesionales en la gran fiesta de toros.

Don Lucio Serrano, que popularizó el pseudónimo de "Onarres" murió víctima de penosa dolencia el 5 de mayo de 1928. Perteneció primeramente a la Redacción de "El Correo de Andalucía", y después, durante veinte años consecutivos, a la de "El Noticiero Sevillano", donde alcanzó justa fama con sus crónicas taurinas.

El año 1926 se separó de la Redacción de "El Noticiero" para dedicarse de lleno al apoderamiento de Niño de la Palma.

Descansen en paz las víctimas de mayo!

RIOS

("La Unión", de Sevilla).

Hay un millón de pesetas

para dejar con buenas garantías. Corredor de fincas matriculado.

JOSE GREGORI

Alloza, 126 — Teléfono 545 CASTELLON

COMUNIONES -: COMUNIONES completo surtido ALMACENES CAZADOR AIIlloza, 109 — Colón, 76

El Gobierno soviético se ha comprometido a no autorizar las propagandas comunistas en Francia

También reconoce la necesidad de la defensa militar de Francia

Estos extremos del pacto franco-soviético han causado gran impresión en los círculos políticos de París

LA PRENSA FRANCESA EXALTA EL PODERIO MILITAR DE LOS SOVIETS

París. — Los enviados especiales transmiten referencias complementarias de los actos desarrollados en Moscú durante la estancia y en obsequio del señor Laval. Un informador expresa su admiración ante las felices maniobras aéreas efectuadas por los aviadores soviéticos en presencia del señor Laval. El número final del alarde aéreo se desarrolló cuando un gigantesco avión cuadrimotor dejó caer de su inmensa carlinga a 24 paracaidistas que aterrizaron impecablemente. Uno de ellos bajó del avión un ramo de flores que ofreció a la señorita Laval.

La demostración aérea terminó con una exhibición de velocidad a cargo de cinco aparatos monoplasas capaces de alcanzar 400 kilómetros por hora.

Los visitantes franceses quedaron particularmente impresionados al visitar la escuela de aviación de Moscú, llamándoles particularmente la atención la férrea disciplina reinante en aquella, en la que abundaban los carteles exaltando la memoria de los héroes nacionales, la grandeza de la patria soviética y la necesidad de defenderla. El señor Laval experimentó la sorpresa de ver expuesto en la cartelera de la escuela de aviación el último ejemplar del periódico soviético "Diario del cuartel" que insertaba en su primera plana el texto íntegro del pacto franco-soviético.

Los visitantes franceses pudieron comprobar que en Rusia los soldados reciben excelente trato pudiendo decirse que las fuerzas armadas son las mimadas del Estado soviético.

LOS COMUNISTAS FRANCESES SE CONSIDERAN DEFRAUDADOS

París. — En los círculos comunistas de París ha producido enorme impresión la parte del comunicado común franco-ruso publicado en Mos-

cou, en la que se anuncia que los soviets se abstendrán de instigar la propaganda comunista en Francia.

En los círculos políticos se preguntan si el partido comunista francés, reforzado precisamente ahora con sus triunfos electorales del pasado domingo, se avendrá a moderar siquiera su propaganda, tanto más cuanto que halle en perspectiva nuevas elecciones que los dirigentes comunistas franceses esperan les resulten favorables.

EL OPTIMISMO DE LOS CIRCULOS DIPLOMATICOS

París. — En los círculos diplomáticos de esta capital se considera que las conversaciones de Laval con Stalin, Kalinin, Molotof y Litvinoff han terminado con un éxito para la diplomacia francesa. Nadie duda de que el acuerdo franco-ruso significa el enlace político y militar de las dos potencias.

Se considera que los resultados de las conversaciones de Moscú se pueden resumir en seis puntos principales:

Primero. — Los Estados mayores de los ejércitos y de las fuerzas aéreas de Rusia y Francia se reunirán antes del verano próximo para discutir las modalidades de la aplicación de la alianza militar franco-rusa y la confección de planes de mutua defensa.

Segundo. — Tanto Francia como Rusia han convenido en la posibilidad de aumentar el intercambio económico. Para ello Francia hará a Rusia créditos a corto plazo para que los soviets encarguen a la industria francesa maquinaria pesada y material de transporte.

Tercero. — Francia y la Unión Soviética se comprometen a ejercer presión para que se negocie un pacto oriental de seguridad que sea aceptado por Polonia.

Cuarto. — Se ha convenido en la necesidad de que Litvinoff efectúe una visita a París dentro del más breve plazo posible a fin de devolver la efectuada a Moscú por el señor Laval y estudiar el curso de los distintos problemas de la política europea.

Quinto. — Francia y la U. R. S. S. han reconocido la conveniencia que lo más pronto posible se pongan a habla las delegaciones comerciales y culturales de ambos países para incrementar este intercambio.

Sexto. — Después de largo forcejeo el señor Laval ha conseguido la victoria más importante al obtener de Stalin el formal compromiso de que la tercera internacional se abstendrá en lo sucesivo de inmiscuirse en las cosas de Francia. Para ello, la tercera internacional ordenará a los comunistas franceses que abandonen las violentas campañas que vienen realizando contra los institutos armados, campañas que incluso se habían llevado al interior de los cuarteles y campamentos.

Séptimo. — Hay indicios claros que permiten afirmar que durante su permanencia en Moscú, Laval ha forjado una cariñosa amistad personal con Stalin que podrá tener por resultado una más íntima colaboración política entre el Quai d'Orsay y el Kremlin.

Octavo. — Aunque esta suposición no pueda confirmarse se admite que el señor Laval cuya reciente visita al Vaticano todo el mundo recorda, habló también a Stalin de las relaciones entre el Vaticano y los soviets y desde luego, sobre la libertad religiosa en Rusia.

Durante el Verano

seguridad contra

el ROBO

DEJAR EN SU CASA OBJETOS DE VALOR O LLEVARLOS CONSIGO SUPONE UN RIESGO QUE DEBE EVITAR

Alquile una Caja

EN NUESTRA

Cámara Acorazada

Y NO TENDRÁ QUE LAMENTAR CUALQUIER CONTINGENCIA DESAGRADABLE

Desde 5 ptas. mes y 30 ptas. anuales

:-: Banco de Castellón :-:

18 de mayo (Viene de la... Proyecto ref... Salmón pas... temidamente con... Alzupín. LA LEY Portela Vall... odistas que e... de Prensa se m... queda ahora... Prensa y los q... aprobación del... Se reducirá a... amación, desay... er preventivo. Está satisfech... en el debate pla... bre este asunto... caciones desde... lvar. Sobre la reap... del Pueblo, dijo... no están sujetos... dicial. Agregó que e... trado ayer no p... periódicos suspe... LOS DECRE... La Comisión... Guerra se reuni... ceros que fuer... tamento por el... dística y que se... militares retirad... MAZARRON... En el Congres... Mazarrón declar... pronto las min... pueblo. Los mineros... una comida al c... las minas están... ENTIERRO... Ayer se verific... Vallecas dos er... tada. Esto no se h... de año 1931. El público se... paso de la Cru... Varias EL COMAN... Ceuta. — Ha... el comandante o... for Doval. DISOLUCIO... Gijón. — La... por el Consejo... sucesos de Cast... gre, lleva aneja... sindicatos obrer... no la del Sindic... variario. EPIDEMIA... Segovia. — S... epidemia de fieb... gunos pueblos de... demia que revis... Se han adopt... des sanitarias. POR U... Méjico. — La... manifestado que... del Pombro frac... ruelo a Méjico e... rito aceptar co... rito que ella le... LA FIRMA... Roma. — Mus... bajador soviético... pacto firmado c... gente en Moscú... TE AHOGA... —y no rinde... Sálvate a t... tus créditos d... de tu Sindicat... FEDERACION... SE DE SINI... COLAS.

se ha com- ar las pro- en Francia

sidad de la ancia

ético han causa- olíticos de París

se anuncia que los se- endrán de instigar la omunista en Francia. ulos políticos se pre- artido comunista fran- precisamente ahora os electorales del pa- se avendrá a mode- u propaganda, tanto e halle en perspectiva nes que los dirigentes nceses esperan les re- les.

SMO DE LOS CIR- DIPLOMATICOS

los círculos diplomá- capital se considera asaciones de Laval con Molotof y Litvinoff con un éxito para la ncesas. Nadie duda de franco-ruso significa- co y militar de las dos.

que los resultados de mes de Moscú se pue seis puntos principa-

Los Estados mayores y de las fuerzas aé- y Francia se reunirán no próximo para dis- dades de la aplica- za militar franco-rusa de planes de mutua

Tanto Francia como venido en la posibili- el intercambio eco- Francia hará a Ru- corto plazo para que rguen a la industria ariaria pesada y mate- te.

Francia y la Unión So- rometen a ejercer ese negoció un pacto ridad que sea acep- a.

ha convenido en la ue Litvinoff efectúe rís dentro del más ble a fin de devolver Moscú por el señor el curso de os dis- de la política eu-

ancia y la U. R. S. S. la conveniencia que osible se pongan al- ciones comerciales y bos países para in- tercambio.

pués de largo fore- al ha conseguido la ortante al obten- mal compromiso de internacional se ab- esivo de inmiscuirse Francia. Para ello, el nal ordenará a los eses que abandonen pañas que vienen los institutos at- que incluso se ha- terior de los cuar- atos.

ay indicios claros- mar que durante su Moscú, Laval ha osa amistad perso- ue podrá tener por- s íntima colabora- el Quai d'Orsay y

que esta suposición arse se admite que aya reciente visita el mundo recuerda. Stalin de las rela- ticano y los soviets- bre la libertad re-

(Viene de la página 5)

el proyecto referente al paro obre- ro, Salmón pasó a confereñciar de- tendidamente con Gil Robles y con Aizpún.

LA LEY DE PRENSA

Portela Valladeres dijo a los pe- riodistas que el dictamen de la ley de Prensa se modificó, y tal como queda ahora estará satisfecha la Prensa y los que se opusieron a la aprobación del proyecto.

Se reducirá a una ley contra la di- namación, desapareciendo el carác- ter preventivo.

Está satisfecho de su intervención en el debate planteado el jueves so- bre este asunto y ha recibido feli- citaciones desde Albiñana hasta Bo- livar.

Sobre la reapertura de las Casas del Pueblo, dijo que se abren las que no están sujetos a intervención ju- dicial.

Agregó que en el Consejo cele- brado ayer no pudo ocuparse de los periódicos suspendidos.

LOS DECRETOS DEVUELTOS

La Comisión parlamentaria de Guerra se reunió y examinó los de- cretos que fueron devueltos al Par- lamento por el Presidente de la Re- pública y que se relacionan con los militares retirados.

MAZARRON DESAPARECERA

En el Congreso los diputados por Mazarrón declan que si no se abren pronto las minas desaparecerá el pueblo.

Los mineros solo pueden hacer una comida al día y las galerías de las minas están inundadas de agua.

ENTIERROS CON CRUZ ALZADA

Ayer se verificaron en el barrio de Vallecas dos entierros con cruz al- zada.

Esto no se había realizado desde el año 1931.

El público se mostró respetuoso al paso de la Cruz.

Varias noticias

EL COMANDANTE DOVAL

Ceuta. — Ha salido para Madrid el comandante de la Benemérita se- ñor Doval.

DISOLUCION DE SINDICATOS

Gijón. — La sentencia dictada por el Consejo de guerra por los sucesos de Castrillón y de Villaale- gre, lleva aneja la disolución de 21 sindicatos obreros de Avilés e inclu- so la del Sindicato Nacional Ferro- viario.

EPIDEMIA DE FIEBRES DE MALTA

Segovia. — Se ha declarado una epidemia de fiebres de Malta en al- gunos pueblos de esta provincia, epi- demia que reviste alguna importan- cia.

Se han adoptado enérgicas medi- das sanitarias.

POR UN PERRITO

México. — La señorita Carral ha manifestado que si el aviador espa- ñol Pombo fracasara en su intento de vuelo a Méjico es por no haber que- rido aceptar como mascota un pe- rrito que ella le ofreció.

LA FIRMA DE UN PACTO

Roma. — Mussolini recibió al t- bajador soviético que le informó del pacto firmado con Francia última- mente en Moscú.

TE AHOGA LA USURA...

—y no rinde tu trabajo. Sálvate a tiempo solicitando tus créditos de la "Caja Rural" de tu Sindicato. FEDERACION CASTELLONEN SE DE SINDICATOS AGRI- COLAS.

†
EL JOVEN

Francisco Soliva Calduch

Falleció en el día de ayer a las 23 horas, a los 20 años de edad.

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado padre D. Antonio Soliva Calduch; hermanos Antonio y Ma- ria de los Dolores; tía D^a Carmen Calduch; tíos, primos, sobrinos y demás fami- lia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración por su alma y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy a las CINCO Y MEDIA de la tarde, desde la casa mortuoria Colón, 11, a la plaza de Clavé donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

CASTELLON, 18 de mayo de 1935.

(No se reparten esquelas).

EL PROBLEMA ALCOHOLERO

Petición para la próxima olimpiada

NO SE ENCUENTRA UNA SOLUCION

Madrid. — El ministro de Hacia- da, facultado por el Gobierno para discernir en la cuestión de los al- coholes, ha escuchado ya las opinio- nes de los representantes de los di- versos intereses y como consecuen- cia y en la imposibilidad de encon- trar una solución, tiene ya proyec- tada la fórmula que pudiera consi- derarse de máxima avenencia, que llevará al salón de sesiones el próxi- mo martes.

Es a base del voto particular de Cuartero, en el que se introducen al- gunas modificaciones para satisfacer las aspiraciones de los alcoholeros industriales y licoristas.

UNA PETICION DEL CON- DE DE VALLELLANO

Madrid. — El conde de Vallella- no anunció al jefe del Gobierno que le visitaría después con una comi- sión, para solicitar una subvención de 350.000 pesetas para la próxima olimpiada.

El señor Lerroux le manifestó que recibiría con gusto a los comisiona- dos, pero que, en realidad, quien debiera entender en este asunto es el ministro de Hacienda porque har- ía falta buscar la compensación.

El conde de Vallellano le dijo en- tonces que uien debe buscarla es el propio ministro de Hacienda y no los comisionados.

HABLANDO CON LERROUX

Madrid. — Al llegar al Congreso el señor Lerroux dijo ue el Conse- jo había aprobado algunos decretos relativos al plan de defensa nacional, de los que no se publicarán en la "Gaceta" los que tengan caracter secreto.

—En cuanto al acuerdo del Con- sejo sobre la ley de Prensa, ya sa- ben ustedes que intervendremos en este asunto el señor Gil Robles o yo.

De otras noticias, hay absoluta tranquilidad, según me ha comuni- cado el ministro de la Gobernación.

UNA NOTA DEL SUBSE- CRETARIO DE GUERRA

Madrid. — El general Fanjul en- tregó a los periodistas una nota ro- gándoles la hicieran pública.

En ella se hace constar que el sub secretario recibirá todos los días la- borables en audiencia a los genera- les que deseen visitarle, de 12'30 a 2, a los jefes y oficiales, los miér- coles y viernes, de 12 a 1, y al ele- mento civil estos mismos días, de 1 a 2 de la tarde.

LA "GACETA"

Madrid. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes:

Obras públicas. — Orden aproba- do la distribución de la tasa del 3 por 100 sobre tarifas ferroviarias, correspondiendo a las compañías que se citan en la relación que se in- serte, las cantidades que en la mis- ma se señalan.

Al ferrocarril de Alcoy a Gandía y Puerto de Gandía, 12.397; idem a los estratégicos y secundarios de Alicante, 11.187; idem al de Onda al Grao de Castellón, 7.183; idem al de Silla a Cullera, 4.268; Tranvías y Ferrocarriles de Valencia a Villa- nueva de Castellón, 10.637; idem de Villena a Elche y Yecla, 9.845; idem Valencia - Aragón, 6.523.

Autorizando a Antonio Salgado para cambiar el emplazamien- to de una terraza sobre el mar para baños calientes y recreo en la playa de Nazaret, Valencia.

Trabajo y Sanidad. — Orden anun- ciando a concurso oposición la pla- zaa de médico clínico del servicio antivenéreo de Játiva (Valencia) con la dotación anual de tres mil pesetas.

Hacienda. — Decreto confirman- do en ascenso de escala en el em- pleo de jefe de Administración de tercera clase del cuerpo general de Administración de Hacienda pública a Antonio Viñas Torres, diplomado de la Inspección de Tributos en la provincia de Caastellón.

Vacúnese contra la viruela

Durante la semana del domingo 19 al sábado 25 de mayo de 1935 puede usted vacunarse contra la vi- ruela gratuitamente.

Su médico le vacunará durante di- cha semana con vacuna de primera calidad.

¡Vacúnese contra la viruela! Campaña del Instituto provincial de Higiene de Castellón.

Sangriento su- ceso

Por asuntos de intereses resulta un hombre grave- mente herido.

VENCE UNA LETRA

Valencia. — Esta tarde ha sido triado al Hospital de esta capital, procedente de Alginet, un hombre llamado José Ferrús Liácer, de 30 años, casado, chófer de profesión, y domiciliado en Carcagente, calle de Cánovas del Castillo, 12.

Presentaba una herida producida por arma blanca en la región subca- pular izquierda, de tres centíme- tros de extensión, con una trayecto- ria en sedal hacia arriba y adentro y otra de dos centímetros de la mis- ma naturaleza y trayectoria, en la región axilar del mismo lado, pen- trantes, al parecer, en la cavidad to- ráctica, lesiones que han sido cali- ficadas de graves.

El herido vino acompañado de un guardia municipal de Alginet.

Respecto a las causas del hecho, pudimos obtener la referencia si- guiente:

El José Ferrús, que como decimos, es chófer y tiene un auto dedicado al alquiler, adeudaba ciertas cantida- des al vecino de Carcagente, Bernar- do Buigues, para responder de las cuales aceptó una letra de cambio. Parece que Bernardo utilizó el auto de Ferrús para realizar algunos via- jes, cuyo importe quedó pendiente, según dicen, a resultas de la liqui- dación de la mentada deuda.

Hace unos días venció la letra de cambio y Ferrús no la pagó; alegan- do que de ésta había de descontar- se el importe de los viajes hechos por el Bernardo.

Este había endosado la letra a un cuñado suyo, quien, al no hacerse efectiva, procedió judicialmente con- tra el deudor, presentando la ope- tuna demanda en el Juzgado de Al- ginet.

Esta mañana comparecieron ante este juzgado las partes litigantes, sin llegar a un acuerdo en el acto de conciliación.

Terminado éste, se reunieron en un café, acompañados de una terce- ra persona, para ver si llegaban a un acuerdo en el asunto. Parece que Bernardo negábase a labono del im- porte de los viajes, suscitándose entre éste y el Ferrús una violenta discusión. Que el cuñado de Bernar- do y la persona que les acompañaba intervinieron para apacar los ánimos, haciéndoles salir a la calle, pe- ro cuando ya estaban en ésta, Bernar- do, en un momento de arrebató, sacó un cuchillo y con él agredió al chófer, produciéndole las heridas que hemos reseñado.

El herido fué recogido y después de curado de primera intención por el médico titular se le trasladó a Valencia.

El agresor Bernardo Buigues fué detenido y el Juzgado de Alginet comenzó seguidamente la instrucción de las primeras diligencias.

PUNTILERIA FINA
ENCAPES Y BLONDAS
ALMACENES CAZADOR
Albora, 109 Colón, 76

Un manantial de vida para las naturalezas atacadas por: Inapetencia Anemia Raquitismo Neurastenia es el famosísimo Jarabe

En todas las edades... Sin distinción de sexos... tan pronto como se advierten sínto- mas de depauperación del organis- mo debe tomarse este poderoso y reputado reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Tónico eficaz y regenerador seguro para débiles y convalecientes.

Aprobado por la Academia de Medicina. Inalterable. Puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Normaliza el intestino y el hígado. No causa malestar. Es suave y seguro. Graque en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.



Certificados de Penales

Ultimas voluntades, legalizaciones y cuantas gestiones tengan que reali- zarse en Madrid; encárgueselos a

NICOLAS NIETO

Vergara, 14. --MADRID

OBRAS DE A. C.

Hacia la creación de la Universidad Católica

Pocos días hace hablaba yo con un representante de América, un joven lleno de fervor y entusiasmo. Quería informar en Europa de la situación tristísima de las repúblicas de Centroamérica, y particularmente de México. Y me decía con lágrimas en los ojos: "¿Pero es que aquí no hacen nada por México? ¿No se dan cuenta de que México es el primer foco espiritual de América y de que salvado México están salvadas todas las repúblicas de Centroamérica y de que perdida la fe en México se ha perdido la fe en todos los demás pequeños países indefensos?"

Y yo le contestaba, también con lágrimas en los ojos: "Tengo los mismos sentimientos que usted. Quisiera hacer algo por México, pero es menester que este generoso afecto de nuestros corazones sea comprimido por nuestro entendimiento para que veamos qué es lo que dicta la razón práctica y que nuestra voluntad adopte unas resoluciones eficaces y posibles."

Dos cosas puede hacer la Acción Católica. Una de índole sobrenatural: que levantemos una protesta de carácter religioso, íntima, de unión con Dios. La Junta Central ha acordado una manifestación nacional de todos los católicos españoles a los pies de la Virgen de Guadalupe. Iremos a pasar una noche entera de oración y sacrificio. Si es posible, utilizaremos la "radio". Dirigiremos telegramas de protesta al Santo Padre, a la Sociedad de las Naciones, a los periódicos principales de Europa. Y esperamos que estas manifestaciones nuestras atraerán ante el trono de Dios lo que pedimos, que por algo ha de ser presentado por la Virgen de Guadalupe.

Pero esto no basta, si no ponemos los medios humanos para conseguirlo. Piense usted, le dije, en crear una minoría en México que sea la que el día de mañana se ponga al frente de la Acción Católica y tal vez la vida del Estado. Selección usted diez o doce jóvenes y envíelos a España. Yo le prometo que la Acción Católica se ha de encargarse de formar a esos jóvenes. ¿Podrán esos jóvenes estudiar

aquí las carreras civiles? Hemos de procurarlo. ¿Pero es que España puede ofrecer a México que los jóvenes que nos envíen puedan formarse por nuestras Universidades? ¿No pueden tropezar en ellas con algún profesor que en lugar de contribuir a completar esta formación religiosa sea el que les haga perder esa misma fe, que es lo más precioso que tienen?"

Es indispensable acudir a la Universidad Católica, y yo vengo a decir que nosotros vamos a colocar la primera piedra de esta Universidad. Una Universidad no es obra de un año ni de varios. Si en España no estamos en condiciones de crear hoy una Universidad Católica, si estamos en condiciones de crear las primeras cátedras, que pueden ser el día de mañana elementos integrantes de la Universidad Católica.

Bajo la responsabilidad del Centro de Estudios Universitarios se crearán seis cátedras superiores: tres de Filosofía y tres de Ciencias del Estado. Estas cátedras son: en la sección de Filosofía, una de Introducción a la Filosofía, Criteriología y Lógica; otra de Psicología y la tercera de Derecho Natural y Ético. En la sección de Historia de las ideas políticas, otra de Historia de las instituciones políticas españolas y otra de Economía Política.

Los profesores tendrán una retribución anual de 12.000 pesetas, que aunque no son muchas, lo son más de lo que se acostumbra en nuestro país. Tendrán que explicar siete u ocho meses en Madrid y un mes en Santander. Las cátedras se van a adjudicar por concurso que se convocará, probablemente, dentro de este mismo mes.

Para ello se formarán tribunales en los que entrará alguna representación de Prelados españoles, catedráticos de Universidades españolas y representantes de catedráticos de Universidades católicas extranjeras. Los cursos comenzarán en octubre.

(Del discurso pronunciado por don Angel Herrera en la clausura de la V Asamblea de la C. de Padres de Familia, celebrada en Granada).

Divagaciones médicas

Charlas del Doctor

¿Un tema práctico para las madres de familia? Me parece muy justo y natural. Pues bien, teniendo en cuenta que estamos al comienzo de primavera en el tránsito del frío al calor, en las grandes veleidades del termómetro, vamos a hablar de las "anginas", enfermedad frecuente en la temporada, aunque puede padecerse en cualquier época del año.

A los lados de la úvula o campanilla y entre los dos repliegues o pilares del velo del paladar que descienden hasta perderse a los lados de la parte posterior de la lengua, existen unos órganos llamados amígdalas, cuya inflamación produce las llamadas anginas, apretamiento de garganta, amigdalitis en términos científicos y "esquilecias" en el lenguaje de algunos pueblos incultos.

Causa determinante son los microbios que habitualmente existen en la boca o se han introducido en ella con los alimentos, dedos o cuerpos extraños que los niños chupan con pertinencia frecuencia y nada digamos de los chupetes y tetinas de biberones, cuya limpieza deja mucho que desear en ciertos medios sociales, y aún en los de mejor posición que confían los hijos al cuidado de ma-

nos mercenarias. Causas predeterminantes son los enfriamientos, la obstrucción nasal, el artrismo y los estados de desnutrición y anemia.

Las anginas son raras en el lactante hasta que aparecen los dientes y muelas, pues la boca sin dientes no da facilidades a los microbios para desarrollarse como cuando encuentran nido y alimentos en los intersticios dentarios, donde se depositan restos de comida. Desde el destete hasta los doce o quince años este padecimiento es muy frecuente.

El cuadro clínico se reduce a una fiebre de 38° a 40° precedida de algún escalofrío, dolores al deglutir y a veces dolor de oídos, cuando se trata de una angina catarral.

En la angina pultacea se aprecian ya bien los infartos ganglionares llamados "secas" y cuando se forma flemon purulento (angina flegmonosa) exist dificultad hasta para abrir la boca y de ella sale un flujo salival, que puede ser fetido y sanguinolento, coincidiendo con un greve estado general.

Como complicaciones más frecuentes tenemos la otitis o inflamación del oído medio, por la comunicación

que éste tiene con la garganta a través de la trompa de Eustaquio, conducto muy ampliamente abierto en los niños; además, por infección a distancia, pasando os microbios a la sangre y llevados por ésta a otros órganos, pueden presentarse endocarditis, nefritis, artritis y hasta meningitis, siendo de éstas más frecuentes las complicaciones de riñón y corazón.

Con esto quiero demostrar que no se debe descuidar en esta enfermedad el llamar al médico. Cuando veais a uno de vuestros hijos amodorrarse, palidecer, tragar con dificultad y en estado febril, no le preguntéis si le duele la boca o el oído porque os dirá que no, para que no lo curen. Pasad vuestros dedos por debajo de la mandíbula inferior, a uno y otro lado comprobad si sus ganglios están hinchados. Tomar una cuchara y una luz y examinar el fondo de la boca, donde apreciareis enrojecimiento y tal vez unos puntitos blancos; sino más bien una especie de telilla sucia cubriendo las amígdalas coincidiendo a veces con unos ronca y perruna. ¡Ojo! La angina diftérica acecha y los instantes son preciosos. Llamad al médico enseguida. Y cuando venga el médico y recete toques, lavados o inyecciones, no dejéis de hacerlo todo porque el niño sufre y patalea. Limpíense a su protesta y en poco tiempo los tendréis fuera de peligro.

DOCTOR PETROWSKI.

CRUZADA

El cine inmoral

El cine, es de hecho una cisterna de aguas corrompidas. Crea una mujer de tipo cosmopolita, en el peor de los sentidos.

¿Son exageradas las acusaciones que contra el cine estamos oyendo? ¿Es que la campaña actualmente desplegada no es más que la obra de unos curas, unos frailes, unas mujeres rancias y unas beatas? Quien hable así no tiene razón. Es que nada debe preocupar tanto como los estragos que el cine causa en la humanidad. Muchos países trabajan por detenerlos. El Papa ha clamado contra ellos en la Encíclica "Casti Connubii". Altas mentalidades exponen sus daños. Un autorizado psiquiatra dice que el cine ha creado un tipo de mujer sensual e histérica y en realidad acabaría por convertir a la humanidad en un manicomio suelto.

La mujer española es degradada. El hombre antes la estimaba más y la buscaba por sus virtudes. Ahora son las mujeres las que buscan a los hombres. Contra esos influjos hay que ir. Contra el perjuicio que nos ocasiona y contra el mal ejemplo que damos al asistir a ese espectáculo cuando es inmoral. A veces se disfraza la película con una apariencia de limpieza moral en las escenas. Pero el fondo es inmoral. Conviene, pues, antes de asistir, buscar los medios de asegurarnos de que podemos ver el espectáculo con la conciencia tranquila. Existen periódicos, revistas, publicaciones que nos facilitan juicios de las películas.

Además, pues es cierto que la mujer influye tanto en el hombre, debe aprovechar ese influjo para sanear el cine.

El pueblo, por otra parte, sigue al que le llama y toma lo que le dan. Procuren las personas de buen gusto trabajar por inclinarlo al espectáculo honesto.

Las juventudes femeninas de Acción Católica se han movillizado en toda España y descubren una llaga que hay que curar. El fruto de sus desvelos lo gozarán las jóvenes de hoy cuando sean madres mañana. Margarita de Aguilar-Amat

LANAS FANTASIA "MONCAYO"
ALMACENES CAZADOR
Alilloza, 109 — Colón, 70

El trabajo de la mujer en la U. R. S. S.

Paralelamente casi a la Asamblea de agrupaciones femeninas y asociaciones de obreros católicos celebrada en Bruselas en marzo próximo pasado, tuvo efecto en Moscú "la jornada internacional comunista de la mujer". El modo de apreciar el trabajo de la mujer y su misión social, fué opuesto en ambas Asambleas. No podía suceder otra cosa. Cada una de ellas, encarnaba ideas, doctrinas opuestas.

En la Asamblea soviética no se habló de la mujer como madre, administradora del hogar, educadora de sus hijos, y por lo tanto, apartada de la fábrica, del taller, del trabajo industrial, con objeto de atender debidamente a la sagrada misión de madre.

En la Asamblea soviética se trató de la mujer como de un elemento explotable para el trabajo en todas sus manifestaciones. En dicha Asamblea, se tomaron acuerdos, con objeto de intensificar el empleo de la mujer en el trabajo y en la política, a fin de "acabar con los vestigios del antiguo régimen, que sobreviven aún en los hábitos y costumbres, especialmente en el oriente ruso", como se propone en la conclusión (d) aprobada en la "jornada internacional comunista de la mujer".

En dicha "jornada" se acordó que los comités regionales del partido comunista efectuasen una investigación sobre la aplicación por los organismos del partido, por los soviets y sindicatos profesionales, de como se cumplen las disposiciones dadas por el partido, con vistas a intensificar el empleo de la mujer en la producción, mejorar su educación política, que las permita ocupar empleos en los altos puestos de dirección.

Para conseguir esa finalidad se propuso: a) asegurar a la mujer de la ciudad y a la del campo, una instrucción pública, técnica y general suficientes; b) acordar el avance a las trabajadoras hábiles e inteligentes, confiándoles trabajos que exijan una especialización y nombrándolas para puestos directivos; c) observar los reglamentos y las leyes sobre la seguridad e higiene del trabajo de la mujer. Ya hemos visto lo que dispone el apartado d).

¿A qué finalidad obedecen esos acuerdos tomados en la Asamblea de J. I. C. M.? Porque el ingreso de las mujeres en las diversas ramas de la economía nacional ha más que triplicado en esos cinco años el personal masculino, sólo ha doblado la cifra.

Según estadísticas del Consejo central de sindicatos de la U. R. S. S., en octubre de 1928, las mujeres ocupadas en las diversas ramas de la economía nacional ascendían a 2.394.000, o sea el 24'6 por ciento del total del personal empleado. En julio de 1933 esa cifra subió a 7.067.000, la cual representa el 37'7 por ciento de todo el personal en dicha fecha.

Por nuestra parte debemos oponer ciertos reparos a esas estadísticas. ¿Es posible que en cinco años, o sea en el periodo del primer plan quinquenal que fué un fracaso, el

parto de los montes, el personal empleado de 9'6 millones de individuos pasase a 22 millones en el último año? ¿A qué una mayor intensificación del empleo del personal femenino, según estadísticas oficiales, del 24'6 por ciento ha llegado al 37'7 por ciento? ¿Es que el personal masculino no da el resultado que se esperaba, ni políticamente, ni industrial o socialmente? Algo pudiera haber de esto.

La interrumpida serie de fusilamientos por cuestiones políticas y sociales ponen de manifiesto, cuando se apela a sanciones tan graves como la pena de muerte—cosa que al aplicarla en España por los tribunales les causa tanto horror—que se ha llegado a situaciones intolerables de indisciplina política y social, que llegan a comprometer, no sólo la autoridad de los poderes públicos, sino asimismo la disciplina en el trabajo que se manifiesta, según Stalin, en la deficiente marcha de la producción en general y especialmente en la industria siderúrgica y metalúrgica.

¿Acaso para neutralizar o hacer impotente y acabar con esa anarquía que se manifiesta en la política y en la producción, se pretende colocar, empujar a la mujer en todas las ramas del trabajo y en los altos puestos directivos, así políticos, como técnicos y económicos? Porque las cosas no van en la U. R. S. S. tan bella y felizmente como cuentan a nuestro pueblo crédulo, los agentes de Moscú o sus asalariados.

En 18 años de régimen comunista—según Stalin recientemente insinuaba a una delegación de la industria siderúrgica—"no se ha formado aún el personal técnico y especializado para una perfecta e intensa producción y hay que formarlo a todo trance".

Que no haya personal técnico y especializado suficiente para la buena marcha de la industria soviética, no será porque les haya faltado la colaboración de los técnicos del maldito régimen capitalista. Desde sus primeros años pudieron contar con el empleo de "técnicos ingenieros americanos y europeos, especialmente alemanes e ingleses."

¿Se empuja ahora a la mujer a la técnica industrial y a la política, porque en la vida práctica pueden contar los dictadores soviéticos más en la capacidad y buena voluntad de la mujer, que con la capacidad y buena voluntad del hombre?

Porque el ensayo se ha hecho. El número de ingenieros y técnicos de las industrias siderúrgicas, de personal femenino, ascendía a la fin del año 1932, a 3.977 mujeres. ¿A cuánto ascenderá hoy, si sólo en el año 1933, el personal femenino ocupado en todas las ramas de la economía nacional aumentó en un 77 por ciento sobre la totalidad del personal empleado?

En la "Jornada internacional comunista de la mujer", que comentamos, no se habló de la madre, ni del hogar, ni de los hijos. Sépanlo las mujeres, las madres españolas.

MIRON

G.A.C. Bicicletas G.A.C. 1935

Reparaciones y piezas de repuesto gratis si son por defectos de fabricación

Pedidla en todas partes

Al contado

A plazos

Nuestro teléfono es el núm. 258